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Mesagne 24.3.2016 


Al Signor Presidente 

del Consiglio comunale 

Al Signor Sindaco 

SEDE
INTERROGAZIONE
ex art. 28 comma 5 Reg. sul funzionamento del Consiglio comunale 

OGGETTO: Parere di compatibilità paesaggistica sul Piano per gli insediamenti produttivi

I sottoscritti Consiglieri, 

premesso
· che in data 1.3.2016, compariva su tutti gli organi di informazione locale, la notizia secondo cui la “Soprintendenza per  le Belle Arti e Paesaggio” di Bari  avesse notificato al Comune di Mesagne ed al Segretariato Regionale del Ministero delle Attività Culturali, il parere favorevole di compatibilità paesaggistica sul Piano per gli di insediamenti produttivi;

· che la predetta notizia non risulta agli interpellanti essere mai stata smentita dal Sindaco e dagli altri Amministratori comunali;

· che nei giorni immediatamente successivi, il gruppo consiliare “PD–Io ci credo”, nella persona del suo capogruppo, chiedeva di prendere visione ed estrarre copia del parere in questione; 

· che nella nota trasmessa dalla Soprintendenza  al Comune di Mesagne in data 26.1.2016 si legge testualmente: “ In riscontro alle note del 16.12.2015 (prot. nr. 27109), pervenuta via mail il 16.12.2015 e acquisita al protocollo il 17.12.2015 (prot. nr. 3455) e la successiva comunicazione del 21.1.2016 (prot. nr.1559) pervenuta via mail in pari data e acquisita al protocollo il 25.1.2016 (prot. nr. 0001001), questa Soprintendenza, dopo aver valutato, sulla scorta della documentazione in possesso dell’Ufficio, ritiene di ribadire quanto, già affermato nel precedente parere endoprocedimentale del 29.6.2015 (prot. nr. 9422)...”;

· che, tuttavia, il richiamato parere del 29.6.2015 non risulta essere presente tra gli atti di ufficio richiesti dal sottoscritto capogruppo consiliare; 

· che dalla documentazione consultata non è in alcun modo evincibile la natura del menzionato parere ed in particolare se favorevole; 
· che il piano di ampliamento della “zona PIP” riveste importanza strategica per lo sviluppo economico territoriale ed in particolare per le tante realtà produttive locali;
tanto premesso, 
i sottoscritti 

INTERROGANO 

il Sindaco per sapere:

1. Sulla base di quali atti formali è sta fatta circolare la notizia, mai smentita, del parere favorevole di compatibilità paesaggistica della Soprintendenza per le Belle Arti e Paesaggio sul Piano per gli di insediamenti produttivi; 

2. Se all'Amministrazione comunale sono noti elementi tali - ed in caso positivo quali – da cui è possibile evincere che il richiamato parere della Soprintendenza sia favorevole;

3. Qual è lo stato di avanzamento dell’iter di approvazione del Piano per gli  insediamenti produttivi.


Distinti saluti. 


                                                                                            I Consiglieri comunali










Francesco Mingolla 
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