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ACCORDO di PROGRAMMA
“FederBalneari Salento nasce nell’anno 2008 ed è un’Associazione di categoria aderente a FederBalneari Puglia ed a FederBalneari Italia e rientrante nel sistema Confimprese Italia; ha carattere volontario e non ha fini di lucro e conta oltre 200 iscritti su tutto il territorio regionale.

Lo scopo di FederBalneari  Salento è quello di promuovere e coordinare per fini sociali, di pubblico interesse, economici,  ed amministrativi, le problematiche di interesse generale del territorio costiero per gli imprenditori balneari, con particolare riguardo al demanio marittimo, all’ambiente, al turismo eco-sostenibile, al marketing ed all’inquinamento.  Particolare attenzione del Sodalizio è dare  supporto alle esigenze degli Ospiti colpiti  da diabete, trovando ogni giusto equilibrio delle esigenze degli Ospiti,  al fine di trascorrere una spensierata giornata al Mare.  
Ed è per questa motivazione  che FederBalneari Salento e Puglia intendono sottoscrivere un Accordo di Programma, di seguito specificato,  tra Monica Priore, Testimonial di numerose attività riguardanti le sfide giornaliere dei diabetici, e l’Associazione AGD Delfini Messapici (Associazione di Giovani Diabetici). 
Tutti gli Imprenditori Balneari, inscritti all’Associazione di Categoria Federbalneari Salento e Puglia  aderente a Confimprese Italia, con la loro sottoscrizione sono obbligati a supportare ed agevolare  la permanenza in spiaggia degli Ospiti con patologie diabetiche. Tale supporto, a secondo della morfologia della spiaggia consiste nel riservare postazioni ombreggianti, ombrelloni, tavoli al bar e ristorante, che possano limitare il piu’ possibile il disagio durante la vacanza al mare dell’Ospite diabetico. Altresì, l’Associato a Federbalneari si impegna a favorire la giusta conservazione di medicinali salva vita e alimenti (es: insulina e brik bevande zuccherate) nel frigo della struttura o a fornire ghiaccio extra per l'eventuale borsa-frigo al seguito dell'ospite, a seconda delle sue necessità. Questa scelta si basa sull'assunto che, in linea di principio, se messo nelle condizioni appropriate, l'ospite diabetico è in grado di far fronte autonomamente alle crisi glicemiche, senza che sia necessario l'intervento medico. 

Fatto, letto e sottoscritto.
Pres. FederBalneari Salento             Testimonial Italiana           Pres.Delfini Messapici
          Mauro Della Valle                   Monica Priore             Gianfranco Lobello
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